
ОТВЕТЫ 

Городской тур (итоговый) олимпиады младших школьников по русскому 

языку (4 класс) 

2019 – 2020 учебный год 

№ 

зада

ния 

  
 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа) 

и критерии оценивания 

1. Ответ: балет, лампасы.   

Максимальный балл – 2 балла 

2 Ответ: 

Пошѐл я в лес. На ѐлку влез. Сижу на ели, чтоб волки не съели. 

Максимальный балл – 5 баллов 

3 Ответ: 

Антракт – перерыв, 

Дегустация – проба, 

Лозунг – призыв, 

Финал – конец. 

Максимальный балл – 4 балла 

4 Ответ: 

Газета, журнал, книга, листовка. 

Румяный, бледный, розовощѐкий. 

Первый, второй, последний. 

Максимальный балл – 6 баллов  

5 Ответ: А – 3, Б – 5, В – 2, Г – 4, Д – 1. 

Максимальный балл – 5 баллов 

6 Ответ:  Б.  земельный,  земной,  землистый,  земляной. 

Максимальный балл – 1 балл     

7 Ответ: со - бесед - ник     ;    по - пут - чик     / с-пут-ник    ; форм - а – лист    . 

Максимальный балл – 6  баллов             

8 Ответ: А. вилами на воде писано; 

            Б. с глазу на глаз; 

            В. во всю глотку; 

            Г. бить баклуши. 

Максимальный балл – 4  балла             

9 Ответ: 

А)  сукно; 

Б)  карнавал; 

В)  долото. 

Максимальный балл – 3 балла 

10 Ответ: 

На улице тепло; тепло приветствовать (могут быть другие варианты) 

Мягкий хлеб, мягкий характер (могут быть другие варианты) 

Железный гвоздь, железный характер, железные нервы (могут быть другие 

варианты) 



Максимальный балл  - 6 баллов 

11 Ответ: 

Чуть солнце пригрело откосы  

И стало в лесу потеплей,  

Берѐза зелѐные косы  

Развесила с тонких ветвей.  

Вся в белое платье одета,  

В серѐжках, в листве кружевной  

Стоит, ярким солцем согрета,  

Она на опушке лесной.  

Возможный вариант деления слов на группы: по месту, где пропущена буква 

(корень и окончание).  

1 группа: солнце, в лесу, зелѐные, потеплей, в серѐжках, в листве, стоит, 

солнцем, лесной, берѐза.    

2 группа: пригрело, стало, с тонких, в белое, на опушке. 

Максимальный балл – 5 баллов 

12 Ответ:    
 Маша нашла кусочек  зелёного (Р.п.) стекла. Она посмотрела сквозь 

зелёное (В.п.) стекло и  увидела вокруг зелёный  (В.п.) мир.  Это было как  в 

волшебной  сказке.  Дом зелёный (Им.п.),  около  дома  зелёные (Им.п.)  

цветы.   По зелёному (Д.п.)  небу летел   зелёный (Им.п.)  попугай.  Зелёная  

(Им.п.)  кошка Мурка  сидела рядом  с Машей. 

Максимальный балл - 2 балла 

 Максимальный балл за работу – 49 баллов 
 


